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                FEDERAŢIA ROMÂNĂ DE SCRABBLE


REGULAMENT

Campionatul Naţional de Scrabble Perechi

Campionatul Naţional de Scrabble Perechi (CNSP) – Seniori (CNSP-S) şi Tineret (CNSP-T) – este organizat anual, într-o singură etapă. O etapă se desfăşoară pe parcursul a două sau trei zile. CNSP-S este o competiţie oficială. La CNSP-T pot participa numai perechile în componenţa cărora ambii sportivi fac parte din oricare din categoriile Juniori şi Cadeţi. La înscriere, ei vor preciza că participă la categoria Tineret. O secţie de scrabble poate înscrie un număr nelimitat de perechi. Nu sunt puse condiţii privind componenţa perechilor (categorii mixte de vârstă, sex, apartenenţă de un club etc.).


Probele de concurs sunt următoarele:

· Partida de Scrabble duplicat clasic; 

· Partida de Scrabble duplicat completiv; 

· Partida de Scrabble anticipaţie; 

· Problema de Compunere; *Problema care se va disputa se va stabili cu 30 de minute înainte de începerea probei, prin tragere la sorţi dintre Integral parţial, Integral parţial pe şir, Hexascrabble şi Serie de maxime

· Turneul de Partide libere cu 6 tururi. *Nu vor juca intre ele două perechi formate integral din membri ai aceluiaşi club, excepţie făcând întâlnirea la ultimele două mese.

La înscriere se vor prezenta ambii sportivi. Perechea va menţiona ordinea la mese (jucătorul de la masa 1 şi jucătorul de la masa 2) pentru Turneul de partide libere. Un sportiv poate continua singur turneul numai dacă partenerul a jucat efectiv cel puţin o partidă liberă. La Turneul de partide libere, sportivul rămas în concurs va juca la masa 1. La toate probele, în afara Turneului de partide libere, sportivii vor juca în tandem, prezentând o singură soluţie (buletin). La Turneul de partide libere, o pereche va juca cu altă pereche (jucătorul nr. 1 al unei perechi cu jucătorul nr. 1 al celeilalte perechi...). Coeficienţii individuali şi cumulaţi ai sportivilor dintr-o pereche se vor înscrie într-o singură fişă. Suma coeficienţilor realizaţi de cei 2 sportivi va conta în clasamentul Turneului de partide libere. Perechile din categoria Tineret joacă toate probele de concurs împreună cu Seniorii. Clasamentul unei probe cuprinde toate perechile, de Seniori şi de Tineret, specificându-se categoria de vârstă a fiecărei perechi. Se va aplica scara de punctaj aferentă numărului de perechi participante la probă în cazul în care numărul acestora va fi de minim 11, în caz contrar aplicându-se scara de punctaj de 10.

Clasamentul general al CNSP se face prin însumarea punctajelor realizate de fiecare pereche la cele 5 probe de concurs. Clasamentul general al CNSP-S se face prin eliminarea din clasamentul general al CNSP a perechilor din categoria Tineret, dacă acestea sunt minim 5. Clasamentul general al CNSP-T se face prin extragerea din clasamentul general al CNSP a perechilor din categoria Tineret, dacă acestea sunt minim 5.
Clasamentul general al CNSP este singurul clasament al competiţiei dacă numărul perechilor din categoria Tineret este mai mic de 5. În acest clasament se vor menţiona eventualele perechi din categoria Tineret, specificându-se că numărul lor a fost mai mic de 5. Titlurile de Campioni Naţionali şi Vicecampioni Naţionali la Perechi se conferă sportivilor din perechile clasate pe locurile 1 şi 2 în clasamentele generale la CNSP-S şi CNSP-T, cu condiţia ca - la categoria de vârstă respectivă - să fi participat minim 5 perechi. Dacă la CNSP-T au participat mai puţin de 5 perechi, titlurile se acorda perechilor clasate pe locurile 1 şi 2 în clasamentul general al CNSP, fără menţionarea categoriei de vârstă.

Prezentul Regulament a fost aprobat de Adunarea Generală a F.R. Scrabble în şedinţa din 26.06.2010 şi intră în vigoare începând cu ediţia 2010 a CNSP.



